
ATA DA VIG~SIMA QUINTA SESS~O ORDIN~RIA DA 34.° 

(TRIG~SIMA QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 2.° PER[ODO - 07 

D OUTUBRO DE 2021 9:00 HORAS 
~S 9.00 {NOVE) HORAS DO DIA SETE DE OUTUBRO DE 202 1 ,  NO 
PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDNCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O ORDIN~RIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES 
LEGISLATIVAS REFERENTES AO SEGUNDO PER[ODO DE 202 1 .  EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENCAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 

- - I  NASCIMENTO ROMAO; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS 
ALVES DE ARAUJO; NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O 

PRES IDENTE DECLAROU ABERTA A SESS~O, EXPLICOU QUE NO ART. 1 6 1  DO REGIMENTO INTERNO DISP~E QUE A ATA DA 

SESSAO ANTERIO� FICARA AlDISPOSl<;AO DOS VEREADORES ,  PARA VERIFICACAO, 48 (QU, RENTA E OITO) HORAS ANTES DA SESS~O SEGUINTE; AO IN I  JAR - SE ESTA, O PRESIDENTE 
COLOCAR~ A ATA EM DISCUSS~O E, N~O SENDO RETIFICADA 
OU IMPUGNADA, SER~ CONSIDERADA APROV ADA, 

INDEPENDENTEMENTE DE VOTAC~O. E NESSE CASO, A PARTIR 
DA PRXIMA SEMANA A SECRET~RIA, ESTAR~ 
DISPONIBILZANDO A ATA VIA WHATS APP AOS VEREADORES 
PARA UMA LEITURA MINUNCIOSA DO TEXTO. COMUNICOU QUE 
0 VEREADOR MANUEL FERNANDO NAO EST AV A PRESENTE POR 

EST~ COM COVID - 1 9 .  O  VEREADOR ANDESON MANIFESTOU ­ 

SE SUGERINDO QUE NA SESS~O APENAS FOSSE LIDO UM 

RESUMO DA MAT~RIA E SE ESTA FOI APROVADA OU N~O, PARA 
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QUE A SOCIEDADE TENHA CONHECIMENTO DO QUE PASSOU 
NA SESS~O PASSADAS. VEREADOR NEL~O REFOROU A FALA 
DO VEREADOR ANDESON QUE NAO PRECISA TER A LEITURA DA 
ATA DA SESS~O ANTERIOR NA iNTEGRA, MAS ANTES DA 
VOTA~O, SE A APROVAM OU N~O, SER IA LIDO OS 
REQUERIMENTOS, PROJETOS DE LEI QUE FORAM VOT ADOS, 
QUAIS FORAM APROVADOS, SEM ENTRAR NO M~RITO DAS 
DISCUSS~ES, QUE ESTAR~ CONSTADO NA ATA, E NA SESS~O 
SERIA S O RESUMO, PARA NO CASO DE PESSOAS QUE N~O 
TENHAM ASS ISTIDO A SESS~O ANTERIOR PELO MENOS TEREM 
UMA NOC~O DO QUE FOI VOTADO. O PRESIDENTE REFORQOU 
QUE SE A ATA N~O FOR RETIFCADA OU IMPUGNADA N~O A 
NECESSIDADE DE EXPO - LA EM VOTA~~O, SEGUNDO O 
REGIEMENTO INTERNO, E CASO HAJA, SER IA COLOCADO EM 
VOTAQ~O A RETIFICA~~O. AP~S INFORMOU QUE EM COMUM 
ACORDO ,  OS VEREADORES DECIDIRAM QUE SERA LIDO EM 
PLEN~RIO O RESUMO DA SESSO ANTERIOR CONSTANDO 
APENAS A MAT~RIA QUE ESTAVA EM PAUTA E O RESULTADO DA 
A~~O, NO CASO SE ESTAS FORAM APROVADAS OU N~O. EM 
SEGUIDA, DETERM INOU A LEITURA DA ATA (RESUMO )  DA SESS~O 
ANTERIOR. APS, DECLAROU QUE A ATA ESTAVA APROVADA, 
POR TODOS OS PRESENTES. DANDO CONTINUIDADE, 0 
PRESIDENTE INFORMOU QUE NOS TERMOS DA DISPOSIC~O DO 
PAR~GRAFO NICO DO ART. 1 6 6  DO REGIMENTO INTERNO, NAS 
SESS~ES EM QUE DEV AM SER APREC IADOS A PRO POST A 
ORAMENT~RIA, AS DIRETRIZES OR~AMENT~RIAS E O PLANO 
PLURIANUAL NENHUMA OUTRA MAT~RIA FIGURAR~ NA ORDEM 
DO DIA .  EM SEGUIDA, SOLICITOU QUE FOSSE FEtTA A LEITURA DO 
EXPEDIENTE .  PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA 009/2021 ­ 

AUTOR FRANC IEUDO BARBODA NUNES - QUE MODIFICA O SUB 

ITEM 0007 E O 0047 DO ITEM 06.01 DO ANEXO 1 4  DO PROJETO 
DE LEI N,° 223/2021. AS COMISS~ES MANIFESTARAM SEUS 
PARECERES PELA APROVA~~O DA EMENDA. AP, O 
PRESIDENTE A EXPOS A VOTAQ~O. VEREADOR FRANCIEUDO 

MANIFESTOU - SE AGRADECENDO A TODOS DAS COMISS~ES, 
QUE ESTIVERAM REUNIDOS EM DUAS REUNI~ES, SE 
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APROFUNDANDO SOBRE O PPA, QUE ~ O PONTO DE PARTIDA 
PARA QUE AS COISAS ACONTEAM NO PLANEJAMENTO DA 
GEST~O E QUE ESTEJA EMBASADO NAS DEMANDAS QUE SO 

NECESSARIAS E TAMB~M NA DEMANDA DO POVO. ELES COMO 
REPRESENTANTES ESTAVAM PALTANDO AQUILO QUE TRAZEM DE 
DEMAND A DE SUAS BASES. A EMEND A ERA PARA TENT AR 
DIRECIONAR UM POUCO O TRABALHO DA GEST~O, VOLTADO 
MAIS PARA A AGRICULTURA, EM ACES MAIS EFETIVAS E 
PRINCIPALMENTE PARA O PEQUENO AGRICULTOR, PECUARISTA, 
PESCADOR. FOI COM ESSE INTUiTO QUE OBSERVARAM QUE 
PODERIA SER FEITA A LOCAQ~O DE RECURSO. AGRADECEU 
TAMB~M AOS DEMAIS QUE VOTARAM PELA APROVA~O, POIS 
MOSTRA VA QUE A CASA T INHA COMPROMISSO COM 0 
CIDAD~O OROENSE. VEREADOR NELCO MANIFSTOU - SE 
FAZENDO ALGUNS LEMBRETES: PRIMEIRO: A AREA DE 
COMUNICA~O DA C~MARA ESQUECEU DE PARABENIZAR O 
DIA DO PREFEITO. SEGUNDO :  PED IU  EM NOME DOS 
VEREADORES QUE A ~REA DA COMUNICA~O QUANDO FOR 
POSTAR COISAS RELACIONADAS A SESS~O QUE POSTASSE 
FOTOS COM TODOS OS VEREADORES, AT~ PORQUE O QUE N~O 
FALTA ~ FOTO. TERCEIRO: QUANDO A ~REA DA 
COMUNICAQ~O FOR POSTAR ALGO, QUE SEJA NO INICIO DO 
DIA E N~O NO FINAL DA TARDE. EM RELA~O A EMENDA, 
PARABENIZOU O VEREADOR FRANCIEUDO PELA VIS~O EM C IMA 
DO PPA, IMPORTANT[SSIMA ASSIM COMO TODAS AS OUTRAS 
~REAS. A ~REA DA AGRICULTURA NO MUNICiPIO, ~ 

INDISCUTiVEL A SUA IMPORT~NCIA, HAJA VISTA, QUE A GRANDE 
MAIORIA DA POPULA~O TEM A SUBSIST~NCIA ATRAV~S DA 
AGRICULTURA,  DA PECU~RIA E DA AQUICULTURA.  ATO 
CONTiNUO, N~O HAVENDO MAIS MANIFESTA~ES, O 
PRESIDENTE DECLAROU QUE A EMENDA ESTAVA APROVADA 
POR TODOS OS PRESENTES. REGISTROU A PRESEN<:;A DO 
SUBTENENTE EL IONAY E O PARABENIZOU PELO SERVI~O SOCIAL 

QUA FAZ, N~O ~ PRIMEIRO ANO QUE ACOMPANHA O SEU 
TRABALHO, ~ MU ITO BONITO ESSA AC~O, N ~ O  ~  F A~ C I L  
A B R A N G E  MUITO E PREC ISA A N D A R  MUITO E SE CADA 

(88) 3584-1480 

3 

ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 
PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n? SIN CENTRO 

CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, OROS-CE 



,-l 

'@%es° 
•• '{#ERE&ST!- 

«d «  

CIDAD~O QUE SE PROPUSESSE A FAZER, MELHORARIA A VIDA 
DE QUEM MUITO NECESSITA. PROJETO DE LEI N° 223/2021 ­ 

AUTOR GOVERNO MUNICIPAL - QUE DISP~E O PLANO 
PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTOS DO MUNICIP IO DE 
ORS PARA O QUADRI~NIO 2022 - 2025 E D~ OUTRAS 
PROVID~NCIAS.  AS COMISS~ES MANIFESTARAM SEUS 
PARECERES PELA APROVAQ~O DO PROJETO. EM SEGUIDA, O 
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTA~~O. VEREADOR ANDESON 

MANIFESTOU - SE COMENTANDO QUE FOi UM PLANO MUITO 
BEM ESTUDADO PELA CASA, HOUVE A CONFER~NCIA EM QUE 
ESTEVE PRESENTE REPRESENTANDO OS VEREADORES ,  0 
VEREADOR NELSON TAMB~M PARTICIPOU DE FORMA VIRTUAL 
DA CONFER~NCIA PARA ELABORA~O DO PLANO E FOI MUITO 
BEM ELABORADA E PUDERAM PERCEBER QUE O ASSESSOR 
CARLOS, FEZ A ELABORAQ~O OUVINDO A SOCIEDADE, 
PENSANDO EM TODOS OS SEGMENTOS. PARABEN IZOU 0 
VEREADOR FRANCIEUDO PELA EMENDA QUE ~ 

IMPORTANT[SSIMA PARA O MUNICiPIO E PARABENIZOU TAMB~M 
AS COMISS~ES QUE SE REUNIRAM DUAS OU FOI TR~S VEZES 
PARA O ESTUDO E ENTENDIMENTO DO PLANO. ~ UM 
PLANEJAMENTO IMPORT ANTE QUE ~ PARA 4 ANOS DE 2022 A 
2025. CONVIDOU OS VEREADORES EM NOME DA GEST AO E DOS 
CRIADORES PARA NO D IA 09, PARA A FEIRA DE ANIMAIS DE 
PEQUENO PORTE NA ANTIGA MATAN~A PARA QUE POSSAM 
ESTAREM PRESENTES NO EVENTO. VEREADOR CESAR 

MANIFESTOU - SE CITADO QUE O PLANO ATENDE TODAS AS 
AREAS, MUITO BEM ELABORADO. PARABENIZOU O VEREADOR 
FRANCIEUDO PELA EMENDA MODIFICATIVA. REFOROU O 
CONV ITE DO VEREADOR ANDESON PARA A PRIMEIRA FEIRA 
PEQUENOS ANIMAIS DE ORS. CONVIDOU EM NOME DO 
VEREADOR SAMUEL ROM~O PARA CAVALGADA DIA 1 2  DE 
OUTUBRO TERQA-FEIRA. PARABENIZOU O MUNICiPIO PELO 
PROGRAMA DE EDUCAQ~O E SADE AMBIENTAL - P E S A .  
VEREADOR CLAUDEMIR MAN IFESTOU - SE CIT ANDO QUE ~ UM 

PROJETO MUITO IMPORT ANTE QUE ENVOL VE DE 2022 A 2025, A 

PRXIMA LEGISLATURA. PARABENIZOU OS VEREADORES QUE 
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ESTIVERAM PRESENTES NA REUNI~O, BENEDITO E O CARLOS QUE 
ESCLARECEU O PROJETO E O VEREADOR FRANCIEUDO PELA 

EMENDA, QUE ATRAV~S DELA GARANTE DISTRIBUIR OS 
RECURSOS PARA A AGRICULTURA E PRINCIPALMENTE PARA A 

AGRICULTURA FAMIL IAR,  QUE  ~ DE GRANDE IMPORT~NCIA 
PARA O MUNICIP IO.  O PPA ~ UM PROJETO QUE ENVOLVE 
V ARIOS OUTROS PROJETOS COMO A LOA, A LOO QUE DEPENDE 

DELE, ENT~O ~ DE GRANDE IMPORT~NCIA ESSE PROJETO. 
VEREADOR FRANCIEUDO MANIFESTOU - SE CITANDO QUE 

APESAR DA COMPLEXIDADE DO PROJETO A ELABORAQ~O FOI 
MUITO BEM APURADA ,  CONTEMPLANDO TODAS AS AREAS ,  
PRINC IPALMENTE MAIS ESSENCIAIS, MESMO QUE SEJA DE PRAXE 

EM TODOS OS MUNICiPIOS, MAS UMA COISA QUE ~ MUITO 
IMPORTANTE VALORIZAREM AS AUDI~NCIAS PBLICAS, ~ COMO 
FALADO PELO VEREADOR ANDESON E VEREADOR NELSON, 

PROSI~ES ATIVAS, QUE FAZ COM QUE QUEM EST 
ELABORANDO O PLANO S INTA UM POUCO DAQUILO QUE 0 
MUNICiPIO QUER E ~S VEZES TEM DE DIFERENTE, DE 
PARTICULARIDADE PARA PODER INCLUIR NO PLANO E FO i FEITO 

DE FORMA MUITO BEM QUALITATIVA. AGRADECEU AOS 
DEMAIS PELO RECONHECIMENTO ,  QUE  FO i  UMA EMENDA QUE 
ELE IND ICOU ,  MAS TODOS PARTICIPARAM E QUE A 

APROVA~O ~ D A  CASA, DA C~MARA DOS VEREADORES NO 

~ S DO VEREADOR FRANCIEUDO. E QUEM DAR FOR~A A UM 
PROJETO N~O ~ QUEM INDICA, MAS A APROVA~~O DA CASA 
E CLARO QU~ ELES ESTAREM TRABALHANDO, 
ACOMPANHANDO, COBRANDO DA GEST~O E QUE ELA F IQUE 
SEMPRE BUSCANDO NO PLANO A MELHOR FORMA DE 
ADMINISTRAR OS RECURSOS P~BLICOS. CITOU QUE O CARLOS 
COMENTOU QUE DAR EXEMPLO DO MUNICIPIO DE ORS EM 
OUTRAS PARTICIPACOES QUE ELE FAZ, A FORMA ATIVA QUE A 
C~MARA DE ORS TEM PARTICIPADO JUNTO A ESTES PROJETOS. 
E SERIA BOM, SEMPRE QUE POSSiVEL, O CORPO DE 

COMUNICAQ~O DA C~MARA E DIVULGAR ESSAS AES MAIS 
A TIV AS PARA QUE A SOCIEDADE SAIBA QUE O TRABALHO DELES 
N~O SE D~ S NA BASE, NO INTERESSE PESSOAL DE CADA UM, 
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MAIS O COLETIVO QUE DA SENTIDO AO MANDATO DELES. 0 
PRESIDENTE PARABENIZOU O VEREADOR FRANCIEUDO PELA 
EMEND A E AOS DEMAIS VEREADORES POR ESTAREM 
DESEMPENHANDO UM BEL[SSIMO TRABALHO NA CASA, 
AVAN~ANDO, DEDICADOS NA CAUSA E NO TRABALHO, SEM 
PRECISA COBRAR E EM OUTRAS EM OUTRAS GEST~ES HAVIA 
DIF ICULDADE, POUCO INTERESSE. A IMPORT~NCIA QUE TEM UM 
PROJETO DESSES E ELES DERAM ATEN~~O. AGRADECEU AO 
CARLOS QUE PARTICIPOU DO COME~O AO FIM, ~ A ~REA DELE, 
MAS ELE N~O DIFICULTOU EM ATENDER AO CONVITE PARA 
PARTICIPAR DAS REUNI~ES DAS COMISS~ES. ATO CONT[NUO, 
NO HAVENDO MAIS MANIFESTAQES, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE  O PROJETO ESTAVA APROVADO POR TODOS 
OS PRESENTES. E COMUNICOU QUE NA SEMANA SEGUINTE SERIA 
A SEGUNDA VOTAQ~O. E IR IA SE INFORMAR COM A 
ASSESSORIA SE ~ NECESS~RIO UM INTEVA - LO DE TEMPO, CASO 
N~O SERIA A SEGUNDA VOTA~~O. MO~~O E VOTOS DE PESAR 
A RAIMUNDO AB[LIO. CONVITE DO AUTOR DR.  JO~O MAIA 
NOGUEIRA PARA DIA O9 ~S 9:00 HORAS NO CSU, PARA SESS~O 
DE AUTGRAFO DE SEU ~LTIMO LIVRO. E NADA MAIS HAVENDO 
A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU 
ANDR~A AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS 
LIDA SERA ASSINADA POR QUEM DE DIREITO .  
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